



До свидания, школа!

Успех пусть в жизни
ждет всегда,
Желания сбываются,
Учебы лучшие года
С любовью
вспоминаются!



Сегодня в номере:

1. До свидания, школа!
2. Школьные годы – чудесные.
3. Неделя финансовой грамотности.
4. Этот День Победы!
5. Лето – это маленькая жизнь.

Что нас ждет:

1. КТД «Звезды Десяточки»
2. Последний звонок.
3. Выпускные экзамены.
4. Выпускные баллы.
5. Летние каникулы!

Выпуск подготовили:

Редколлегия газеты

Бажанова Т.А., учитель русского языка и литературы



Школьные годы – чудесные.

Вот и закончился еще один учебный год. Он был ярким, запоминающимся, радостным и немного грустным. Ведь мы стали на целый год взрослее. В этом году наша «Десятка» выпускает четыре 4-х класса, четыре 9-х класса и один – 11 класс. Всего - 265 выпускников. Школьные годы – какими они были? Об этом рассказывают сами выпускники:



«Прощай, школа!»

Вся наша жизнь, словно, книга, сотканная из множества переплетающихся глав. Одна из этих глав – это глава «Школа», которая вот-вот подойдёт к концу: уже через несколько дней, для нас, 11-классников, прозвенит последний звонок. Затем, будут экзамены, вручение аттестатов, бессонные ночи, и мы не заметим, как школа навсегда закроет за нами дверь. Я помню слова своего первого учителя: «Школа – ваш второй дом!». Тогда я не понимала, как школа, где нас «из-под палки» заставляли читать скучные книги (как мне раньше казалось), красиво выводить каждую букву в тетради, может быть моим домом? Но прошли годы, всё изменилось, изменились и мы... Из маленьких стеснительных первоклассников мы превратились в молодых людей, ясно осознающих смысл когда-то сказанных слов нашим первым учителем. Теперь я понимаю: лучшее, что есть в моей жизни на данный момент, – это школа, моя любимая 10 школа, мой второй дом!

Для нас всех школа стала тем местом, где мы получили знания и навыки, которыми каждый из выпускников сейчас владеет, местом, где мы приобрели верных друзей и товарищей. Местом, где произошли самые яркие и запоминающиеся события нашей жизни. Для меня самым ярким событием была победа во Всероссийском конкурсе сочинений и поездка в Москву со своим учителем русского языка и литературы, Трапезниковой Оксаной Вячеславовной.

За прошедшие годы учителя стали нам настолько родными, что покидать школу совсем не хочется. Они не только вложили в нас знания, но и частичку своей души, всегда были готовы выслушать и дать совет, помочь. Но наш самый родной и близкий нам учитель – это наш классный руководитель, наша вторая мама, Худякова Ирина Анатольевна. Несмотря на то, что мы все очень разные, ей удалось сплотить нас в дружный коллектив. Мы искренне благодарны ей за то, что она сделала для нас, за её ласку и доброту, за её поддержку в трудные для нас минуты. Именно она верила в нас 7 лет и гордилась своим классом. Нам будет очень грустно расставаться с Вами! Спасибо Вам, Ирина Анатольевна, за тёплые слова, за помощь, за понимание и за то, что прощали нам все наши шалости.

Своих учителей я не забуду никогда! Я горжусь своей школой № 10, которая во всём всегда была первая, тем, что я учились в ней 7 лет и являюсь неотъемлемой её частичкой. Мы, выпускники 2017 года, покидая любимую школу, говорим всем: «Спасибо!»

Спиридонова Мария 11 класс

Мероприятие, которое мне запомнилось

В этом учебном году в нашей любимой «Десяточке» проходило множество интересных мероприятий, к таковым можно отнести неделю добрых дел, и день самоуправления, относящийся к традициям нашей школы, и дебаты, которые стали новинкой этого года. Эти мероприятия были захватывающими, увлекательными, они никого не оставили равнодушным.

Но мне, как и многим другим ребятам, больше всего понравилась «Ярмарка талантов», которая проводилась в нашей школе четырнадцатого апреля. Она покорила всех новизной и необычным форматом проведения, так как учащиеся не просто показали умения, но и научили своему искусству других ребят и даже учителей. В этой ярмарке были задействованы все без исключения: кто — то открыл для себя новое увлечение, кто — то продемонстрировал свой талант, а кто — то просто наслаждался творческой атмосферой мероприятия. В нем приняли участие мои одноклассники: Романова Полина и Лобачева Ольга порадовали своим искусством причёски, а Пашкова Катя заинтересовалась искусством плетения браслетов из ниток, мумине. Другие классы тоже продемонстрировали немало талантов: участники ярмарки играли на гитаре, учили мастерству оригами, мастерили необычные поделки, показывали технику рисования и даже радовали кулинарным искусством. Причём на «Ярмарку талантов» пригласили конкурсное телевидение, так что ни один талант не остался незамеченным.

В процессе проведения ярмарки ученики смогли проявить себя, а учителя по — новому взглянули на них. Как оказалось, наша «Десяточка» богата юными дарованиями.

Жаль, что в этом году мы заканчиваем 9 классов, но я надеюсь, что многие мои одноклассники останутся учиться в нашей школе.

Мы говорим огромное спасибо нашим учителям, особенно Поповой Татьяне Валерьевне. Спасибо за понимание, за знания, за доброту.

*Пивилева Полина,
9 Б класс*

По мнению выпускников 9Д класса самые запоминающиеся мероприятия, которые были проведены в школе и классе — это

- Школьные КТД
- День туриста
- Поход на базу «Снежинка»
- Карнавальный пробег
- Поездка на мордовскую ферму
- Вечера именинников
- Поездка в театр «У моста»
- Конкурс НОУ
- Новогодняя дискотека

А выпускники 9Б класса будут вспоминать

- Ярмарку
- Масленицу
- Ярмарку талантов
- Комбинированную эстафету
- Поход с классом
- КТД
- Пейнтбол



Мы желаем нашим выпускникам успешной сдачи экзаменов, здоровья, успехов! Пусть все Ваши мечты сбудутся!



Этот День Победы!

День Победы – это святой праздник для каждого россиянина. В нашей школе в честь Дня победы было организовано много мероприятий. Это и акция РДШ «Видеооткрытка ветерану», и спортивный конкурс «Спасибо деду за Победу» для 1-4 классов, и праздничная программа «Больно вспоминать – забыть нельзя», и концерт – встреча с ветеранами педагогического труда, и акция «Помощь ветеранам», а также парад – шествие, посвященный 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.



День Победы

**Майский праздник –
День Победы
Отмечает вся страна.
Надевают наши деды
Боевые ордена.**

**Их с утра зовёт дорога
На торжественный парад.
И задумчиво с порога
Вслед им бабушки глядят.**

Что за праздник?

**В небе праздничный салют,
Фейерверки там и тут.
Поздравляет вся страна
Славных ветеранов.**

**А цветущая весна
Дарит им тюльпаны,
Дарит белую сирень.
Что за славный майский день?**



Спасибо Вам за Победу!

Неделя финансовой грамотности

В течение всего учебного года в нашей школе реализовывалась программа развития «Купеческая школа», одно из направлений этой программы – освоение метапредмета «Финансовая грамотность школьника». Промежуточным результатом этой большой работы стало проведение Недели финансовой грамотности.

Цель недели: способствовать развитию финансовых компетенций обучающихся.

Все Гильдии: «Экономическая азбука», «Почему английский? И для чего?», «Я-пatriот», «Предприниматель 21 века», «Математика и жизнь», «Пишем и говорим по-русски» подключились к проведению этой недели.

Наши корреспонденты встретились с участниками и узнали о самых интересных мероприятиях.

Игра «Экономический аукцион» для 2-х классов.

В рамках недели финансовой грамотности в нашей школе на параллели вторых классов был проведён экономический аукцион. Он был посвящён теме космоса, так как День космонавтики как раз пришёлся на эту неделю. Предварительно ученикам было дано задание познакомиться с определёнными понятиями, космонавтами, учёными, подготовить название и девиз. Командам предлагалось заработать звёзды, ответив на 15 вопросов, которые продавались на аукционе. Участники писали ответы на листочках и несли их в



«Невесомость-банк», где банкиры заносили заработанные звёзды в специальную таблицу. Изначально у каждой команды был стартовый капитал 20 звёзд. Командам задавался вопрос и его стартовая цена, они могли поднять стоимость вопроса, кто больше, но не более, чем до 20 звёзд. Если участники верно отвечали, то им начислялись звёзды по предложенной цене, если команда ответила неверно, то ничего не заработала. Но, если неверный ответ дала команда, которая предложила свою цену за вопрос, то у них снимались звёзды по стартовой цене. Участникам аукци-

она нужно было оценить свои знания по определённому вопросу, умело вести торг, чтобы не потерять заработанные звёзды. Во время аукциона дети были очень увлечены, азартны, глаза блестели. Конечно, все участники остались очень довольными, несмотря на разный результат, и предложили ещё проводить такие аукционы. Такая форма мероприятия позволяет учащимся оценивать свои возможности, учиться делать выбор, принимать решение на основе выгоды.



1 место – команда «Золотой запас» 2-б класс

2 место – команда «Космический отряд» 2-а класс

3 место – команда «Звёзды» 2-в класс

Усенкова Н.В., учитель начальных классов.

Конкурс плакатов «Как снять деньги в иностранном банке» для 5-6 классов.

Мероприятия гильдии «Why English» в рамках недели финансовой грамотности

В 5 и 6 классах проведён конкурс «плакат-инструкция Как снять деньги в иностранном банкомате»

Дети познакомились с лексикой по теме, узнали, как пользоваться банкоматом, и какие отличия в том, как снять деньги в России и зарубежом. В каждой группе были выбраны лучшие работы. Затем была устроена выставка лучших работ и ученики с помощью наклеек (лайков) выбрали победителей среди всех классов. Победители получили дипломы и сладкие призы.



В 7 и 8 классах проведено мероприятие «Из Лондона в Ливерпуль». Ученики рассчитали на каком виде транспорта туристу выгоднее и удобней путешествовать из Лондона в Ливерпуль и обратно. Была рассчитана стоимость билетов на автобус или поезд, или стоимость бензина для автомобиля в Англии. Дети привели доводы «за» и «против» и оценили удобства каждого вида транспорта.



В 10 классах ученики написали сочинение-рассуждение «Тратить или сохранять», где была рассмотрена проблема карманных денег и как ими распоряжаться подростку.



Болотов М.В., учитель английского языка

Дебаты для 7-8 классов

Дебаты для 7-8 классов по теме «Деньги – это сила, которая может быть во благо или во зло» были проведены впервые.

Большую помощь в организации и проведении мероприятия оказали десятиклассники школы:

Вот, что мы узнали у участников:

«Дебаты показались мне очень интересным, современным мероприятием. К ним была большая подготовка, мы прочитали и вспомнили произведения художественной литературы, в которых поднимается тема денег. Но это оказалось не самым сложным, самым сложным было отстаивать свою точку зрения и приводить аргументы. Оказалось, что нам бывает очень трудно подобрать слова, найти нужный аргумент, задать вопрос по теме. Очень бы хотелось в следующем году снова стать участником такого мероприятия» Судиловская Надя, ученица 7Б класса

«Благодарю всех организаторов «Дебатов», особенно старшеклассников. Все было просто здорово, не думали, что пройдем во второй тур. Мы поняли, над чем нам нужно работать, а, самое главное, что нужно читать произведения художественной литературы» Копылова Анастасия, 7Б класс.

Поздравляем победителей: команды 7Д и 8Б классов.

Заочный этап конкурса «Фестиваль бизнес – идей «Первая купеческая школа» для 7-х классов.

В этом конкурсе приняли участие – 49 человек, в заочном туре было заявлено 17 проектов, в очном туре 12 проектов.

В качестве экспертов работали: зам. Главы администрации города по развитию социальной сферы – Третьянина Ю.В., начальник Управления образования – Кошкина О.В., депутат Кунгурской городской Думы – Высоцкая В.А., Мухин М.А., ректор малой Академии Государственного Управления г. Пермь, Горбацевич Н.П., декан РИНО ПГНИУ и другие почетные гости.

Победители: 1 место – **Длехов Н.** 2 место – **Кильных В.** 3 место – **Масников С.** Пирожников Н., Доргебицкий А., г. Пермь.

«При выборе темы я обдумал много вариантов, но решил остановиться на «Vintage shop» (магазин старинных вещей), т.к. мы с папой давно занимаемся старинными предметами. А интернет – магазин позволит нам создать базу покупателей.

Бизнес – проект привлек меня тем, что с его помощью я смогу попробовать создать модель моего возможного бизнеса в будущем. По решению экспертов я стал победителем. Я очень рад этому и намерен продолжать работу в этом направлении» **Длехов Никита**, ученик 7В класса

«Идея создать бизнес – проект пришла к нашей творческой группе после того, как мы поделились своим хобби. Наше хобби – это работа в программах графического дизайна. Именно дизайн стал нашей бизнес – идеей.

Зашита проекта нам понравилась, мы научились выступать на публике, отстаивать свою точку зрения, отвечать на вопросы. Получив массу позитива, мы пришли к выводу, что наш труд был не напрасен. Большое спасибо организаторам этого конкурса и нашему руководителю –

Благодарим за поддержку **Ольинову Е.А.**

Колыванов Максим, ученик 7В класса



Кидуник Надежда Александровна и Старикова Алла Вячеславовна, представили мероприятие для десятиклассников «Учиться или платить?». В рамках данного мероприятия учащиеся познакомились с понятиями из курса финансовой грамотности, сделали попытку рассчитать семейный бюджет на несколько лет при платном и бесплатном получении образования в ВУЗе.



Вот такой содержательной, познавательной, творческой оказалась Неделя финансовой грамотности в нашей школе. Еще раз хочется поблагодарить все организаторов и участников.

Лето – это маленькая жизнь.

Лето – это удивительное время. Можно подольше поваляться в постели, сходить с друзьями на речку, в поход, отдохнуть в загородном лагере или на школьной площадке, поработать в трудовом отряде. Можно помечтать, сделать новые открытия и просто с пользой провести время.

А также можете познакомиться с новыми произведениями. Вот о каких новинках рассказала нам Привалова Вера Павловна, библиотекарь нашей школы.

Ольга Громова «Сахарный ребенок»

История девочки из прошлого века, рассказанная Стеллой Нудольской. Книга Ольги Громовой "Сахарный ребенок" записана ею со слов Стеллы Нудольской, чье детство пришлось на конец 30-х - начало 40-х годов в Советском Союзе. Это очень личный и берущий за душу рассказ о том, как пятилетняя Элла, счастливо растущая в любящей семье, всдруг оказывается дочерью "врага народа" и попадает в страшный, непонятный ей мир: после ареста отца их вместе с матерью отправляют в лагерь в Киргизии как ЧСИР (членов семьи изменника Родины) и СОЭ (социально опасные элементы). Но несмотря на все испытания, голод и болезни, которые им приходится пережить, Элла и ее мама не падают духом: читают стихи, поют песни, шутят, по-настоящему заботятся друг о друге. "Сахарный ребенок" - это во многом "роман воспитания": история о любви, а еще о том, что такое достоинство и что такое свобода. Точнее всего о свободе говорит мама Эллы: "Рабство - это состояние души. Свободного человека сделать рабом нельзя". Для среднего и старшего школьного возраста.

Луис Сашар «Я не верю в монстров»

"Я не верю в монстров" — это история о дружбе, ненависти, откровенности, о том, как ценно взаимопонимание, и о том, что в каждом человеке, каким бы плохим он ни казался, всегда живет что-то хорошее.

В каждом классе есть такой человек, с которым никто не хочет дружить и сидеть за одной партой. Брэдли Чокард именно такой. Он всегда и всем врет, учится хуже всех, никогда не делает уроков, он даже оставался на второй год, так что учительница, миссис Эббад, давно смирилась с тем, что толку от него не будет, а одноклассники его по-настоящему ненавидят. Впрочем, это взаимно. Для окружающих Брэдли — самый настоящий монстр. Но тут в школе появляется девушка-психолог Карла, которая искренне симпатизирует ему, видит в нем хорошие качества. Общение Брэдли с Карлой помогает ему раскрыться, он учится быть откровенным и даже решается впервые сделать домашнее задание...

Книга вышла в издательстве «Розовый жираф» в серии «Вот это книга!». Перевод с английского выполнен Еленой Канищевой.

Петер ван Гестед «Зима, когда я вырос»

К детям дружба и любовь приходят вне зависимости от того, что происходит в мире вокруг них, вне зависимости от войн, трагедий и благосостояния семьи. Томасу Браху десять. У него умерла мама, а отец не может уделять сыну необходимого внимания, он меняет работы одну за другой и не может прийти к себе от горя. Несмотря на события, которые происходят в послевоенном Амстердаме в 1947 году, Томас не отчаявается, он находит верного друга — Пита Звана, а еще влюбляется... в строгую идержанную Бет.

Повесть Петера ван Гестеда — это добрая и светлая история о настоящих чувствах, о взрослении, о жизненных трудностях, которые могут случиться с каждым. Она всплывает в каждого читателя надежду на то, что в любых обстоятельствах все может закончиться хорошо.

Книга вышла в переводе с нидерландского Ирины Михайловой, текст дополнен черно-белыми иллюстрациями молодой московской художницы Юлии Блюхер, которой удалось передать атмосферу послевоенного города и глубину переживаний героев. Издание вошло в серию «Лучшая новая книга».

Также можно найти на сайте www.bibliogid.ru интересные книги, информацию о писателях, обзоры литературы.

Проводите время с пользой!